



Уважаемые читатели!

Рада представить Вам очередной выпуск журнала совета молодых ученых РГППУ «Инновационная научная современная академическая исследовательская траектория (ИНСАЙТ)», четвертый в 2021 г. и первый в новом 2021/22 уч. г.

Обратившись к багажу публикаций журнала, накопленному за весь период его существования, с гордостью заметила, что одной из ключевых тем является развитие перспектив кадрового обеспечения системы профессионального образования. Это и формирование профессиональных ценностей, и приобретение статуса непрерывного (в течение всей жизни) обучения, и, конечно, цифровизация образовательной среды. Красной нитью сквозь отмеченные тенденции проходит задача повышения квалификации педагогов, процесс организации которой все больше становится ориентированным на мировые стандарты чемпионатного движения WorldSkills, а новое явление – демонстрационный экзамен – приобретает статус фиксации результата всего образовательного процесса.

Поэтому, уважаемые читатели, призываю Вас обратить внимание на данное научное издание, поскольку авторы опубликованных в журнале «ИНСАЙТ» статей поднимают наиболее актуальные темы, делятся ценным педагогическим опытом. С моей точки зрения, основной принцип организации повышения квалификации – «Учиться нужно у лучших»!

Отдельного упоминания заслуживает тот факт, что текущий номер журнала вобрал в себя результаты дискуссии по проблемам обновления компетентностного портрета мастера производственного обучения, организованной в рамках деловой программы финала IX Национального чемпионата «Молодые профессионалы». В статьях нашли свое отражение вопросы персонификации профессионального развития мастеров производственного обучения, найдены решения проблемы совершенствования системы непрерывной подготовки педагога профессионального обучения, представлен опыт взаимодействия образования и бизнес-сообщества через региональный центр опережающей профессиональной подготовки. Весьма интересны рассуждения авторов о компетенциях, которыми должен обладать современный педагог профессионального обучения. Не менее полезной чита-

телю может оказаться информация о дефицитных на сегодняшний момент компетенциях мастеров производственного обучения.

В текущем номере журнала рассмотрены актуальные аспекты и тенденции цифровизации образовательного процесса (онлайн-уроки и полноценные онлайн-курсы), привлекают внимание результаты психологических и социологических исследований: готовность руководителей сферы образования к управленческой деятельности, проблемы воспитательной работы в современных образовательных организациях, факторы и закономерности формирования идентичности личности обучающегося и пр.

В завершение отмечу, что процесс профессионального развития и повышения квалификации должен быть приоритетным для каждого из нас. Стремитесь к освоению инновационных профессиональных технологий, пониманию существующего устройства профессиональной сферы, ведь в условиях VUCA-мира современное сегодня может стать устаревшим уже завтра! Уверена, что научный журнал «Инновационная научная современная академическая исследовательская траектория (ИНСАЙТ)» благодаря актуальным и содержательным статьям и в дальнейшем будет твердым и уверенным подспорьем в нелегком, но увлекательном путешествии по маршруту «Профессиональное развитие».

Заместитель генерального директора
по подготовке кадров Агентства развития
профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)
кандидат психологических наук
С. Б. Крайчинская